
日 常 生 活
の 利 便 性
に 関 し て
満 足 度 が
低い。 

「どなたでも、ぜひ
移り住んでほしい」
が３／４を占める。 

「その他」では、「田舎暮
らしをしたい人は大い
に来て下さい。」「行事等
参加する・しないではな
く理解のある人が望ま
しいと思う」などの回答
がある。 

条件が必要との回
答が一定数ある。 

 
 
 
 
 
 
 
 

11 月に山角地区にお住まいの方を対象にアンケート調査を行いました。お忙しい中、回答に

ご協力をいただきありがとうございました。集計結果の一部をご報告いたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

山角地区まちづくり協議会（令和５年１2 月発行）

第 3 号 

「アンケート調査」の結果を報告します！ 

 〈アンケート実施概要〉 

期 間：令和５年 11 月 

目 的：山角地区の将来構想を考えるため、地域にお住いの方々の意見を伺う 

回答率：配布数 178 軒、提出数 102 軒⇒回答率 57.3% 

※配布・回収には、隣保長さんにご尽力いただきました。 

問． 現在の山角地区の住環境についてどのように感じておられますか。 
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満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答

問． 地区外の方が移り住んで来ることに対してどう思われますか。 

どなたでも、ぜひ移り住んできてほしい
75%

加古川市内の方で
あればかまわない

3%

同じ小学校区内（両
荘みらい学園の校

区）の方であればか
まわない

3%

隣接する町内会
の方であればか

まわない
3%

来てほしくない
1%

その他
12%

無回答
4%

緑 や 自 然
環 境 に 関
して、満足
度が高い。 



半数以上
が必要と
思ってい
る。 
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お問い合わせ まちづくり協議会会長（谷川和典）まで （電話：079-428-3953） 

農地を守っていく
15%

一部転用したい
6%

一部売却したい
13%

全部売却したい
26%

決めていない
37%

その他
4%

今後もずっと
所有, 43%

貸してもよい, 
2%売却したい, 

11%

決めていない, 
43%

その他, 0%

第 1 回 
（10/21） 
 

制度の学習 

進め方の確認 

アンケート方法 

など 

第 1 回アンケート調査の実施 

 

第 2 回 
（11/25） 
 

歴史講話 

まち歩き 

意見交換会 

第 3 回 
（12/16） 

 

アンケート結果報告 

課題解決方策の

検討 

第 4 回 
（１/20） 

 

ま ち づ くり 方

針の検討 

第 5 回 
（２/23） 

 

ま ち づ くり 方

針(案)の決定 

〈山角地区まちづくり協議会 １年目のスケジュール〉 

次回 済 済

問． 山角地区や小学校区（旧平荘小学校区）に必要な施設は？ 

 

食品スーパーなど 56 人 

診療所、病院  58 人 

老人福祉施設  34 人 

町工場、中小事務所 10 人 

市民農園  17 人 

農産物直売所  27 人 

山角地区  

食品スーパーなど 63 人 

診療所、病院  63 人 

老人福祉施設  38 人 

町工場、中小事務所 18 人 

市民農園  22 人 

農産物直売所  30 人 

小学校区（旧平荘小学校区） 

問． 宅地をお持ちの方にお聞きします。 
今後の活用を考えておられますか？ 

問． 農地をお持ちの方にお聞きします。 
今後の活用を考えておられますか？ 

手放したい人も約１割いる。 

「決めていな
い」を除くと
「今後もずっ
と所有」と最も
多い。 

「決めていない
を除く」と「全部
売却したい」が最
も多い。 

「 農 地 を 守
っていく」も
15%いる。 

済

次回の協議会は・・・ 

1 月 20 日(土)18 時～、 

山角公民館です。 

ぜひ気軽にご参加ください！ 

 12月16日に第３回協議会を開催し、意見交換を実施しました！ 

●集落の生活環境について 
・ちょっとした買い物に行くのも車を使わないといけないのが不便に

感じる。 

・集落には、周りの迷惑になるような空き家もあり、今後どう対応し
ていくかが課題である。 

●農地について 
・県道沿いの農地で農業をしていないところがあるが、もったいなく

感じる。土地利用ができればと思う。 

●防災 
・大雨になると浸水の不安がある。小学校のあたりは安全だが、それ

以外は水に浸かる恐れがあるため、避難場所までの避難路を確保す
る必要がある。 

●地域の資源 
・神社、寺など良いものがたくさんあるのに知らない人が多い。もっ

と活用できる可能性があるのではないか。 

 


